

“跨界”锤炼为民营经济发展添动力

□陆新华

江海锐评

近日,全市新生代企业家挂职培养计划启动仪式在张謇企业家学院举办,30位年轻企业家作为首批挂职培养对象,将分别走进市县两级机关、市属国有企业、重点开发园区和乡镇(街道)等进行挂职培养。新生代企业家分赴机关园区等挂职,进行“跨界”锤炼,这是我市加强新生代企业家队伍建设的一次很好的探索创新,是政府部门服务企业转型发展的一项具体举措,可以进一步推进我市民营经济的高质量发展。

让新生代企业家进行“跨界”锤炼,体现政府对民营企业的关心与支持。

南通是民营经济大市,加强对新生代企业家的培养,关乎我市经济高质量发展大局。“民营企业和民营企业家是我们自己的人”,要使得民营经济发展行稳致远,民营企业的接班人十分重要。如何帮助民营企业培养好接班人?各级政府就要借鉴我们党培养年轻干部的各种方式对民营企业进行引导和扶持,通过“跨界”锤炼不失为一种有效途径。

通过“跨界”锤炼可以提升年轻企业家的政治能力、发展能力、创新能力、贡献能力,引导年轻企业家树立正确的国家观、法治观、事业观、财富观。让新生代企业家进行“跨界”锤炼,搭建民营企业发展能力的有效平台。新生代企业家“年轻、学历高、技术好、管理起点高”,有的是留学归来的“企二

代”,有的是创业多年的“创一代”,有的是标杆企业的“掌门人”,他们有想法、有干劲、有冲劲,但要将想法很好地付诸实施,需要各方面能力的提升。通过这次“跨界”锤炼,让新生代企业家深度参与、沉浸式体验各个机关园区的业务工作,更多了解政府工作流程、政策法规和产业发展政策,提高把握政策的能力、分析市场的能力和解决问题的能力,同时开阔个人思维和眼界,用“大战略”成就“大事业”。

让新生代企业家“跨界”锤炼,推动政府服务理念的不断提升。今年是全市“营商环境提升年”,如何传承弘扬新时代张謇企业家精神、锻造新生代企业家队伍,更好服务企业创新发展?这就需要政府各部门转变观念,

观点声音

中办国办印发的《关于加强科技伦理治理的意见》(下称《意见》)提出,坚持依法依规开展科技伦理治理工作,加快推进科技伦理治理法律制度建设。从治理层面确立“依法依规”的要求,对于建立健全符合我国国情的科技伦理体系,为全球科技伦理治理贡献中国智慧和中国方案,具有重大而深远的现实意义。法治是科技伦理治理的保障,也是强化科技伦理审查和监管的依据。《意见》提出,推动在科技创新的基础性立法中对科技伦理监管、违规查处等治理工作作出明确规定,在其他相关立法中落实科技伦理要求。切实完善法治约束、强化伦理监管、细化审查规则、规范科研活动,提升科技伦理治理能力,定能为实现高水平科技自立自强提供助力,为推动经济社会高质量发展提供支撑。

——人民日报《提高科技伦理治理法治化水平》

近几年,正畸市场火热,正畸也正在成为一门好生意。在这股整牙热潮中,有媒体调查发现,一些商家眼光“向下”瞄上了低龄儿童口腔市场。在一线城市及东部沿海地区,儿童口腔连锁诊所随处可见,在那里低龄矫治蔚然成风,甚至建议一岁半的儿童佩戴牙套。不甚准确地说,和生长激素一样,面向孩子的牙齿矫治也正在变成一门焦虑生意。将学习、身体发育等成长指标化、精确量化也是基于这种“确定”的考量。传统成功叙事的影响,让人们往往忽视社会结构性因素,而将孩子的成败直接归因为家长的选择与“经营”能力。身高焦虑也好、容貌焦虑也罢,其实更多的来自父母自身,而不是孩子。长期的社会观察与体验塑造了父母的这种选择偏好。放下对“确定”的执念,退出关于“确定”的无谓竞争,打破“完美小孩”的幻象,焦虑生意或自远离你。

——光明网《低龄正畸、打针助长:焦虑贩卖何以屡试不爽》

据中国青年报报道,陕西考古博物馆开馆仅10多天,即发现有多处展陈装置被游客破坏。更令人气愤的是,千年地裂喷砂遗迹竟被游客划满爱心,成为告白墙。陕西考古博物馆是中国首家考古专题类博物馆,4月28日才试开放,目前每天限定参观人数为1500人次。可就是这每天才1500人次的访客量,就已经造成这样不可逆的破坏了。有人愤怒地质问,难道是不认识“请勿触摸”四个字或者参观者视力上有障碍吗?显然不是。在博物馆内开闪光灯拍照的不文明行为已经很令人不齿,结果,原来还有人连“不可触摸”都不能遵守啊?难怪西安碑林博物馆的藏品、湖北省博物馆里面的曾侯乙铜像等文物,都被人摸出包浆了。文物是一个民族的象征,是留给后人的宝贵文化遗产。一旦损坏,就永远不能复原。难怪很多人发出愤怒的吼声:把你们的爱情刻在地裂喷砂遗迹上,就让这些爱心成为你们爱情的遗迹吧。爱是美好的,一次深情的告白足以铭记终生。可是这份镌刻在千年遗迹上的告白,非但不能让爱永久,反而将人性低俗、丑陋的一面暴露无遗,是对美好爱情的玷污。

——钱江晚报《把千年遗迹变成告白墙 为何要玷污自己的爱情》

有话直说

为实现跨省购药直接结算点赞

□张君怡

定点零售药店省内异地联网购药直接结算工作是去年江苏医保“十项民生实事”之一,也是我市“我为群众办实事”市级重点项目之一。在实现省内异地购药直接结算的基础上,今年,我市又实现了跨省购药直接结算。截至目前,我市已开通异地就医联网购药直接结算定点药店744家,居全省前列,双向异地购药直接结算已达9706人次,费用137.63万元。(5月8日《江海晚报》)

从省内异地联网购药直接结算,到跨省联网购药直接结算,不断打通群众在异地购药方面的“痛点”,体现了“我为群众办实事”的真招实招,这是上下联动、积极跟进的结果。国家做好顶层设计,省医保系统一部署,我市积极跟进、抢抓落实,先省内后跨省,先个人账户后统筹基金,从门诊扩展到零售药店,不断将异地购药直接结算工作稳步推进。

应该看到,跨省购药直接结算,实现与国家平台联通省份的门诊直接结算,是一项复杂的系统工程,涉

及结算方式、结算流程等千头万绪的改造环节。只有真正心系群众、以便民惠民为出发点,才能打破因循守旧、按部就班的思维定势,不断推进改革措施落地落实。跨省购药直接结算,对于工作流动频繁的年轻人,以及常住异地的人们来说,能够减少垫支医疗费用的压力,减轻经济负担。同时,医保购药结算打破地域界限,也有利于提高医保资金使用效率,提高百姓就医的满意度,促进社会流通和经济发展。

便民服务只有起点没有终点,必须永远在路上。在推动城市公共医疗服务体系数字化升级过程中,还会遇到各种各样的新问题。比如,如何进一步简化结算流程,让更多符合移动互联网要求、支持医保电子凭证使用的定点零售药店择优纳入联网结算范围;如何优化线上查询功能,实现实时更新,使医保对象能快速查到零售药店名单等,都需要在具体实践中不断改进提升。随着一个个“难点”“堵点”被攻克,一项项具体的便民措施落实到位,异地就医的医保直接结算会越来越便捷,真正体现以人为本,实现“群众有所呼、医保有所应”的目标。

要不断提升护士职业吸引力

□余明辉

为适应“十四五”时期老龄化程度不断加深等新形势对护理服务提出的迫切需求,国家卫健委近日印发《全国护理事业发展规划(2021—2025年)》。规划要求,到2025年,全国护士总数达到550万人,每千人口注册护士数达到3.8人。在国家和社会的共同努力下,我国的护理事业快速发展,“十三五”时期截至2020年底,全国注册护士总数470余万人,比当时的相关规划和既定目标还多出20万人,这是可喜成绩。饶是如此,要想实现“十四五”全国550万护士的目标,仍需要在护士执业的吸引力上持续努力久久为功。

一个职业社会吸引力有多大,在乎这样几个关键因素,一是职业待遇高低,二是职业工作强度,三是职业的社会认同度,四是职业风险。护士职业也大抵如此。而就现实而言,我国护士在待遇等方面虽有明显提升,但与实际付出等应有获得相比,却还有着明显差距和不足。

护士虽然可能不像医生那样具有相对高度的专业性,但也有专业性要求,甚至很多时候比医生劳动强度



画中有话

天使·战士

朱晋绘制

坚决守牢水旱灾害防御底线

□陈凯敏 张裕新

热点快评

长江防汛抗旱总指挥部6日召开2022年指挥长视频会议,研判和部署长江流域水旱灾害防御工作。据预测,今年长江流域降水时空分布极不均匀,发生旱涝并存的可能性较大。会议要求各地各部门务必强化保障、查漏补缺,立足于“防”,扎实做好防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾的各项工作。(5月8日《南都日报》)

我市滨江临海,地理位置特殊,强台长汛、外洪内涝、台风、风暴潮夹击等水旱灾害易发多发,加之近年来全球气候变暖,导致短历时强降雨、强台风和强对流等极端气象灾害增多趋强,水旱灾害防御压力大,不确定因素多。前不久我市及周边多地疫情出现反复,很多地方淹不得、旱不起,水旱灾害形势

不容乐观。

汛期叠加疫情,对我市水旱灾害防御综合实力也是一场大考,事关经济社会发展大局,事关人民群众生命安全。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾。要坚持底线思维,强化风险意识,从源头上防范化解水旱灾害重大风险。要主动适应把握水旱灾害的新特点和新规律,把人民群众生命财产安全放在第一位,及时做好防大汛、抗大旱的准备工作,努力将“防”的关口前移,化解水旱灾害重大风险,守住灾害防御安全底线,切实担负起保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。

防汛,“防”在当先。水旱灾害,往往来得快、范围广、危害重、影响大,防御工作来不得半点虚假。各地各部门要抢抓前期有利时机,有序做好防汛指挥机构组建、防洪度汛责任制落实、监测预警设备检修完善、汛前隐患排查和水毁工程修复等各项备汛工作;要开展汛前安全

检查,重点排查防汛关键部位的安全隐患,依法依规严肃处理侵占河道、涵闸等行为,确保行洪蓄洪空间畅通。要层层压实工作责任,确保防汛工作压力传导到神经末梢;要逐项落实应急预案、技术力量等基础工作,统筹抓好人防、物防、技防等“三防”准备,确保防汛物资在关键时刻拿得出、用得上。要综合运用雨情汛情信息,精准应对可能出现的各种意外,做到险情出现时反应迅速、应对科学、处置有力,打赢防御水旱灾害攻坚战。

多年的水旱灾害防御工作实践经验告诉我们,天有不测风云,无论哪条江河都有可能发生超标准洪水,无论哪个区域都有可能遭遇严重干旱。这就要求我们,防御水旱灾害,必须克服思想上的麻痹大意思想,构建“横向到边、纵向到底”的防汛抗旱预案体系,宁可十防九空,不可失防万一。要充分估计汛情旱情可能带来的洪涝干旱灾害影响,做到万全准备,织密防汛安全网,牢牢守住水旱灾害安全底线。

关于孩儿巷南路部分路段临时禁行机动车的通告

通公交规[2022]10号

因南通城市轨道交通1号线孩儿巷站市政道路恢复工程施工需要,为确保道路交通安全和施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定自2022年5月16日起至2022年8月31日止,对孩儿巷南路(人民西路以南)部分路段围封施工,禁止机动车通行。非机动车和行人注意观察,从两侧预留便道安全通行。

过往机动车请提前做好出行安排,择道绕行。

特此通告

南通市公安局交通警察支队
2022年5月11日

遗失公告

▲朱添一遗失出生医学证明,证号P320871890,声明作废。

▲季鑫洋遗失学生证,学号:1171413535,声明作废。

▲刘志彬遗失南通新家园房地产开发有限公司开具的销售不动产统一发票,代码:232061500100,号码:06089872,兴和家园14-606,213883.24元,声明作废。

减资公告

江苏中外通运国际物流有限公司(注册号:320600400029058)经股东会决议现拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本108.2万美元整减少至100万美元整。请债权人于见报之日起45日内向本公司提出偿债债务或提供相应担保请求,逾期公司将按法律程序进行交易登记,特此公告。

江苏中外通运国际物流有限公司

2022年5月13日

市卫生监督所加强开发区疫情防控监督检查 助力复学复诊

对医疗机构重点检查各机构预检分诊措施落实情况;就诊人员体温检测、“场所码”扫码查验情况;环境、器械消毒措施落实情况;医务人员及就诊人员个人防护及核酸检测等情况。要求各医疗机构切实强化底线思维、红线意识,严格落实疫情防控和院感管理相关措施,坚决守牢疫情防控安全底线。

对学校重点查看“入口关”管理措施落实情况;校园环境、学生用品用具消毒情况;传染病预防监测措施落实情况;校园师生核酸检测情况。督促各机构严格落实主体责任和分工,同时通过现场监督检查,确保各医疗机构、学校疫苗接种、健康管理等,时刻绷紧疫情防控这根弦,保障师生健康安全。



心系百姓安康 服务经济发展
卫生监督 一线传真

从检查情况看,绝大部分机构能较好地落实疫情防控的各项措施,也有少数机构存在防疫松劲现象,监督人员现场予以督促整改。当前疫情防控形势依旧严峻,市卫生监督所将继续加强监督检查力度,为就诊、就学提供健康安全的环境。

姚星月·